

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1392/24
21 November 2024

Original: RUSSIAN

1497th Meeting of the Permanent Council
21 November 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
21 ноября 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,
НАТО продолжает эскалацию украинского конфликта в направлении прямого военного столкновения между Североатлантическим альянсом и Россией.

Сообщается о решениях, принятых уходящей вскоре администрацией США во главе с Дж.Байденом, которые позволяют использовать поставленные Киеву странами НАТО вооружения и боеприпасы для нанесения ударов вглубь территории России, поражения тыловых объектов, используемых для обеспечения обороны нашей страны. Такие эскалационные шаги прямо противоречат выбору большинства американских граждан, отвергших на президентских выборах 5 ноября реализуемый Дж.Байденом и его сторонниками курс на разжигание конфронтации в Евразии. Противоречат они и общественным настроениям в европейских странах, что очевидно по характеру текущих внутривнутриполитических процессов.

По сообщению Минобороны России, в ночь на 19 ноября противником нанесен удар по объекту на территории Брянской области шестью оперативно-тактическими ракетами «АТАСМС» американского производства. В результате эффективных контрмер российским зенитным комплексам удалось отразить атаку, не допустить жертв и разрушений. В тот же день ударам при помощи БПЛА подверглись гражданские объекты на территории Белгородской и Брянской областей, а также Донецкой Народной Республики.

Президент России В.В.Путин не раз высказывался о перспективах принятия странами НАТО решений, нацеленных на поощрение и помощь в организации нападений на объекты в оперативной глубине российской территории. Усиление вовлеченности натовских государств в конфликт не сможет радикально изменить

ситуацию на поле боя, однако приведёт к ответным мерам России и, как следствие, будет иметь последствия для региональной и глобальной стабильности.

19 ноября Указом Президента России В.В.Путина № 991 официально утверждены и опубликованы «Основы государственной политики Российской Федерации в области ядерного сдерживания». Обновление ядерной доктрины России является своевременной мерой. Её положения полностью исключают возможность победы над Россией на поле боя. Разумеется, ни о каком «стратегическом поражении» нашей страны, так вожделенном англосаксами, говорить не придётся.

Нынешние элиты западных стран стремятся сделать всё возможное, чтобы завершение украинского конфликта в обозримой перспективе не состоялось без качественно нового витка вооруженной эскалации, без большой общеевропейской войны. Это – явно не выбор России и нашего народа. Однако следует понимать, что наша страна продолжит защищать свою безопасность всеми доступными средствами по мере целесообразности их применения.

Поступают вызывающие беспокойство сообщения об очередном нарушении международно-правовых обязательств в сфере ограничения и контроля над вооружениями. Речь идет о направлении киевскому режиму противопехотных мин производства США в нарушение положений Оттавской конвенции о запрете противопехотных мин 1997 года. Всё это – в стремлении замедлить наступательные действия российских военных, день ото дня освобождающих всё большие территории от контроля со стороны режима В.Зеленского. Может быть, представители США прямо в этом зале пояснят, каким образом передача противопехотных мин государству-участнику Оттавской конвенции (которая запрещает применение, накопление запасов, производство и передачу противопехотных мин) соотносится с концепцией продвигаемого ими «миропорядка, основанного на правилах»? И в рамках каких таких «правил» киевским подопечным англосаксов можно нарушать свои международно-правовые обязательства?

К слову, параллельно в западных СМИ участились вбросы относительно способности киевского режима создать «грязную бомбу» с использованием в том числе отработанного ядерного топлива с атомных электростанций. В соответствующем материале британской «The Times» содержатся ссылки на специальный доклад, выполненный профильным научным центром в интересах минобороны киевского режима. Такие сигналы выдаются в качестве одной из форм шантажа западных лидеров, прежде всего руководства США, от которых требуют не прекращать военное снабжение киевского режима.

Официальные лица в Киеве поспешили откеститься от планов применить «грязную бомбу». Однако «дыма без огня» не бывает. Напомним, что ещё в октябре 2022 года по линии руководства Минобороны России до наших ключевых международных партнёров, а также до представителей западных стран была доведена серьёзная обеспокоенность подготовкой киевским режимом провокации с использованием «грязной бомбы». Соответствующие сведения были также направлены Генеральному секретарю ООН А.Гутеррешу.

Согласно полученным Минобороны России достоверным данным, в подготовке провокации задействованы возможности института ядерных исследований при национальной академии наук Украины в Киеве и восточного горно-обогатительного комбината в г. Жёлтые Воды Днепропетровской области. На первом объекте расположен экспериментальный реактор сравнительно большой мощности, имеются специализированные помещения и оборудование для работы с радиоактивными изотопами цезия-137 и стронция-90, есть возможности для извлечения источников ионизирующего излучения и других материалов из отработанного ядерного топлива

атомных электростанций. Второй объект осуществляет переработку урановой руды в больших количествах.

Использование «грязной» бомбы в текущих событиях на Украине может быть выгодно лишь зарубежным кураторам несамостоятельного киевского режима. Прежде всего, с целью создания предпосылок для открытого, а не камуфлированного, как сейчас, военного вовлечения НАТО в ситуацию на Украине.

Есть и другая мотивация – киевский режим пытается сохранить интерес западных элит к войне, торгуя доступом к природным ресурсам. В интервью итальянскому изданию «La Repubblica» советник офиса В.Зеленского М.Подольяк подчеркнул: за сохранение поддержки Украины Киев предложил Вашингтону расплатиться в форме «совместной разработки полезных ископаемых, таких как литий и титан». В общем, ресурсы в обмен на военное снабжение и финансовую поддержку.

К слову, в соответствии со ст.13 конституции Украины земля, её недра и природные ресурсы являются «объектами права собственности украинского народа». Как известно, фактическими собственниками сельскохозяйственных земель на подконтрольных киевскому режиму территориях уже давно являются крупнейшие агропромышленные гиганты, зарегистрированные в западных юрисдикциях. Теперь такую участь готовят для недр и полезных ископаемых.

Рассуждая об отношениях с западными спонсорами, главарь киевского режима В.Зеленский в радиоинтервью 16 ноября заявил: «Мы – независимая Украина. И мы доказали, что с нами риторика «садись и слушай» не работает». Такое специфическое чувство юмора оценили по достоинству, если посмотреть на некоторые публикации – например, Илона Маска.

Марионеточный киевский режим давно утратил даже формальную легитимность. Его поддержка среди жителей Украины (которых, к слову, полностью лишили всех электоральных прав) минимальна. Неудивительно, что количество желающих сражаться за удержание власти узурпаторами находится на рекордно низком уровне.

На днях в интервью «Украинскому радио» В.Зеленский утверждал, что не удовлетворён темпами мобилизации населения. Ему вторил советник президента США Дж.Салливан – в интервью «PBS» он отметил, что сложная ситуация на поле боя для Киева обусловлена, прежде всего, проблемами с постановкой населения «под ружьё». Словом, оба подтвердили, что в войне «до последнего украинца» ещё есть некоторый человеческий ресурс, однако украинцы не желают становиться «пушечным мясом».

Принудительная мобилизация продолжает сопровождаться насилием, жестокостью и похищением людей прямо с улиц. Во время очередной облавы 15 ноября на складах в Бориспольском районе Киевской области представитель военкомата («ТЦК») применил оружие по убежавшему от него безоружному грузчику. После общественного резонанса командование сухопутных войск ВСУ не только взялось оправдывать действия стрелявшего, но и выступило с циничной просьбой «не демонизировать военнослужащих ТЦК».

В связи с новым ужесточением правил бронирования (т.е. предоставления отсрочки от воинской службы) десятки тысяч жителей Украины потеряли с 16 ноября отсрочку от мобилизации. Сообщается, что после введённых изменений около 10% предприятий оказались вычеркнуты из списка критически важных для экономики и перестали предоставлять «бронь» своим работникам.

18 ноября на брифинге для журналистов министр обороны киевского режима Р.Умеров признал, что насильственная мобилизация в форме т.н. «бусификации» (т.е. похищения людей с улиц автобусами «ТЦК») является одним из «болезненных вопросов

для населения». Однако отлов граждан на улицах городов продолжается и сейчас, прямо в эти часы и минуты.

В целях снижения боевого потенциала киевского режима 17 ноября ВКС России нанесли массированный комбинированный ракетно-дроновый удар по объектам энергетической инфраструктуры, которые обеспечивали работу военно-промышленного комплекса. Поражены также предприятия, выпускавшие продукцию военного назначения. По данным Минобороны России, все спланированные цели поражены.

На этом фоне боевики В.Зеленского продолжили неизбирательные и преднамеренные атаки против гражданских объектов на территории российских регионов. На прошлой неделе от них пострадали не менее 84 мирных жителей: 10 человек погибли, ещё 74 ранены, в том числе один несовершеннолетний. Отмечаем также случаи гражданских жертв по другую сторону линии соприкосновения, на подконтрольных киевскому режиму территориях Одесской и Сумской областей. Они были спровоцированы неумелым применением ВСУ систем ПВО и размещением таких систем в жилых кварталах в нарушение норм международного гуманитарного права.

Взяв в заложники население Украины, В.Зеленский представил 19 ноября некий очередной «план». На сей раз – так называемый «план внутренней стойкости», по сути окончательно закрепивший тоталитарный характер киевского режима: отказ от выборов, полное подавление гражданских прав в обертке «общественной консолидации». Словом, классический образчик государственных симулякров, базирующихся на кровавых штыках радикального национализма, фашизма или нацизма. Причём неоднократно обкатанный западными странами в рамках неокOLONиальной стратегии.

Напомним, что ранее из-под якобы авторства В.Зеленского вышли «формула из 10 пунктов», а также некий «план победы». Остаётся лишь задаться вопросом, когда вместо нереалистичных наборов «хотелок» у руководства киевского режима возникнет план принятия сложившихся реалий.

В завершение. На прошлой неделе уходящий в отставку 1 декабря высокий представитель ЕС по внешней и оборонной политике Ж.Боррель заявил, что недавние внутривполитические процессы в США – в частности, победа Д.Трампа на президентских выборах – всерьёз повлияли на отношение в Европе к правде. Как выразился Ж.Боррель, в странах-членах ЕС «правда оказалась переменчивой». Фактически еврочиновник подтвердил то, о чем мы уже неоднократно говорили: рассуждения представителей западных стран о неких принципах в рамках так называемого «миропорядка, основанного на правилах» – это набор конъюнктурных соображений, которые изменяются в зависимости от политической целесообразности.

Российская позиция на этом фоне остаётся последовательной. Наша страна открыта к любым инициативам по скорейшему достижению мирного разрешения текущего кризиса, которые учитывали бы законные интересы безопасности нашей страны. Сегодня этому мешают действия стран НАТО по продолжению милитаризации Украины, эскалации и инструментализации конфликта.

А пока западники рассчитывают «продать» свои «хотелки», угрожая сценарием глобальной военной катастрофы, спецоперация будет продолжена военными методами до полного достижения поставленных задач. Никакой «заморозки» по линии боевого соприкосновения не будет.

Мы готовы к любому развитию событий. Вопрос, готовы ли к этому те, кто привыкли оплачивать свои геополитические счета жизнями славян. По все стороны океана.

Благодарю за внимание